
Extrémna Krížová Cesta - Skalica 

     Trasa svätej Rity 

Celková dĺžka 34,5 km, prevýšenie 507 m. 

  

!   Miesta, kde je potrebné zachovať mimoriadnu opatrnosť, aby ste nezišli z vyznačenej trasy, sú v 

tomto opise zvýraznené výkričníkom a tučným písmom. Na týchto úsekoch zachovajte mimoriadnu 

obozretnosť a opatrnosť. 

†   Krížikom sú označené miesta, kde si máte prečítať rozjímanie a uvažovať o zastavení krížovej 

cesty. 

( )   Číslom v zátvorke je vyznačený bod na mape. Napríklad bod číslo (8) je Rozhľadňa na hrebeni 

v Holíči.  

Priebeh trasy: Kostol sv. Martina, Holíč → Kalvária, Holíč → Rozhľadňa na hrebeni, Holíč → 

Kaplnka Sedembolestnej Panny Márie, Trnovec → Prietržka → Kaplnka sv. Urbana, vinohrady → 

Kostol Všetkých svätých, Mokrý Háj → Kopečnica → Salaš → Rázcestie Zlatnícka dolina pri 

kúpalisku → Vodojem na cyklotrase → Vysoké pole → Kostol sv. Michala archanjela Skalica → 

Veterník → Vrádište → Kostol sv. Martina, Holíč 

Pravidlá pohybu po trase 

1. Počas krížovej cesty sa nepohybujte sami, ale v menších skupinách. 

2. Každá osoba musí mať na sebe reflexné prvky (obdrží aj od organizátorov na začiatku cesty). 

3. Po cestných komunikáciách sa pohybujte v súlade s pravidlami cestnej premávky (chodci sa 

pohybujú po ľavej krajnici alebo čo najbližšie pri ľavom okraji vozovky, jeden za druhým). Osoba, 

ktorá je na začiatku a na konci skupiny má zažatú baterku (prvý s bielym svetlom smerujúcim 

dopredu, posledný s červeným svetlom smerujúcim dozadu). 

4. Miesto, kde budete stáť počas čítania rozjímaní krížovej cesty alebo počas prestávok, si vyberte tak, 

aby ste dbali na svoju bezpečnosť a nebránili pohybu ostatných účastníkov EKC alebo iným osobám.  

5. Dbajte na vlastnú bezpečnosť a bezpečnosť druhých. 

6. Od začiatku a počas celej Extrémnej Krížovej Cesty platí pravidlo zachovávať ticho. Rešpektujte 

ostatných účastníkov, ktorí chcú rozjímať o tajomstvách krížovej cesty a zažiť osobné stretnutie s 

Bohom v tichu a modlitbe. Upozornite tých, ktorí toto pravidlo nerešpektujú. Pokiaľ budete rozjímania 

alebo navigáciu počúvať z mobilu, nezabudnite si zobrať slúchadlá, aby ste nikoho nerušili. 

7. Trasa EKC prebieha rôznym terénom. Môže sa stať, že budete jedinou osobou, ktorá bude môcť 

pomôcť inému účastníkovi. Preto neváhajte zareagovať, keby sa niekto ocitol v ťažkostiach.  



Pravidlo zachovávať ticho prerušte vždy, keď: 

• sa niekto zranil alebo má iné zdravotné ťažkosti, 

• niekto leží alebo sedí bez pohybu, 

• má niekto problémy počas chôdze alebo sa mu ťažko dýcha, 

• niekto vysiela záchranný signál. 

Ak sa ocitnete v niektorej z uvedených situácií alebo ak niekto iný bude potrebovať vašu pomoc, 

zachovajte sa zodpovedne. Uistite sa najprv, že vám nehrozí nebezpečenstvo a začnite s poskytovaním 

prvej pomoci. Ak si myslíte, že daná situácia je nad vaše sily a schopnosti, privolajte záchrannú službu 

na núdzovom čísle 112.  

Účasť na EKC je na vlastnú zodpovednosť! 

  

Začiatok krížovej cesty 

Modlitba k sv. Rite: 

Svätá Rita! Ty si vo všetkom nasledovala ukrižovaného Krista a tak si sa stala hodnou s ním aj trpieť. 

Túžila si po kríži a dostala si bolesť tŕňovej koruny. Do konca svojho života si mala účasť na utrpení 

ukrižovaného Krista. Ja, človek 21. storočia, sa bojím kríža. Bojím sa i tej najmenšej bolesti. Každý 

deň sa obávam choroby i utrpenia. Oroduj za mňa, aby som vedel prijať svoj kríž. A zatiaľ, čo v 

spojení s Kristovým krížom budem trpezlivo niesť vlastný kríž, daj, aby som sa vedel stať pre druhých 

ľudí Šimonom z Cyrény alebo Veronikou. Sprostredkuj mi, prosím, vypočutie mojich prosieb 

…........... 

 

Trasa bude značená reflexnými smerovými orientačnými prvkami, aby boli zreteľné aj v tme. 

 

Trasa začína pri Kostole sv. Martina v Holíči. Od kostola ideme hore Námestím sv. Martina, na prvej 

križovatke odbočíme doprava (2), pri Hoteli Air (3) sa dáme doprava, dolu námestím však neschádzame, 

ale ideme po chodníku pozdĺž domov po ľavej ruke. Po 100 metroch od Hotelu Air dorazíme ku Kostolu 

Božského Srdca Ježišovho (5), ktorý sa vypína nad Námestím Mieru. Vydáme sa doľava hore okolo 

kostola (po pravej ruke si pritom všimneme Loretánsku kaplnku), pokračujeme stále rovno s cintorínom po 

ľavej ruke, až k I. zastaveniu krížovej cesty – za Domom smútku sa napravo od cesty nachádza Kalvária 

(7). 

† I. Zastavenie (0,8 km) – Kalvária (7) 

Z Kalvárie pokračujeme ďalej pozdĺž cintorína a rovno k rozhľadni, nikam neodbáčame, cestou vidíme 

pravoslávny Chrám Matky Božej a po pravej strane môžeme ponad nízky múrik nazrieť na Židovský 

cintorín. Za rozhľadňou (8) nevstúpime do lesa, ale dáme sa korytom cesty doľava (9) a pokračujeme 

poľnou cestou až na asfaltku (11), po ktorej sa vyberieme doprava do Trnovca (!neschádzame až na 

hlavnú cestu Holíč – Popudinské Močidľany). Na začiatku Trnovca je po ľavej strane kaplnka (12). 



† II. Zastavenie (2,9 km) - Kaplnka Sedembolestnej Panny Márie, Trnovec (12) 

Od 2. zastavenia pokračujeme dolu dedinou a pri Obecnom úrade odbočíme doľava (13), prejdeme po 

moste cez Chvojnicu (14), cez priechod na druhú stranu hlavnej cesty a popri ihrisku do Prietržky, kde sa 

na hlavnej ceste dáme doprava (16) a potom na prvej odbočke doľava (17). Držíme sa vľavo a po 150 

metroch odbočíme doprava (18). Ideme rovno po ceste a po 1,2 km sa dostaneme k úpätiu vinohradov, kde 

sa v odbočke vľavo nachádza Kaplnka sv. Urbana (19). 

† III. Zastavenie (5,3 km) - Kaplnka sv. Urbana (19) 

Od kaplnky sa vrátime na cestu, po ktorej sme prišli, a pokračujeme pozdĺž vinohradov k vodnej nádrži 

(21), ktorú máme po pravej ruke, ďalej stále rovno smerom na Mokrý Háj. Na konci cesty na okraji obce sa 

dáme doprava a hneď doľava do obce, kde na prvej križovatke vľavo nájdeme Kostol Všetkých svätých 

(23). 

† IV. Zastavenie (8,3 km) - Kostol Všetkých svätých (23) 

Od kostola prejdeme cez park na hlavnú cestu, kde sa dáme doľava. Pokračujeme 580 metrov a odbočíme 

doprava (24). Tu po 110 metroch nájdeme ďalšiu Kaplnku sv. Urbana (25). Po 1,5 km cesty bez odbočenia 

dorazíme na rázcestie Kopečnica (27) na cyklotrase Veľký skalický okruh.  

† V. Zastavenie (10,5 km) – Kopečnica (27) 

Ďalej pokračujeme doprava po cyklotrase (zároveň červená turistická značka), po 1,1 km zabočíme s 

cyklotrasou i červenou turistickou značkou doľava (28) a po 350 metroch prídeme ku krížu na Salaši (31).  

† VI. Zastavenie (12 km) – Salaš (31) 

Od 6. zastavenia pokračujeme podľa rázcestníka v smere Nad Zlatníckou dolinou (cyklotrasa + turistická 

značka žltá), cestou míňame po cca 250 metroch turistický prístrešok a po ďalších 850 metroch prídeme na 

rázcestie Nad Zlatníckou dolinou (33). Tu pokračujeme stále po žltej značke až na križovatku Zlatnícka 

dolina, rekr. stredisko (38), tj. kržovatka pri kúpalisku, kde potom neodbočíme ani ku kúpalisku (žltá 

značka), ani smerom na Skalicu (široká asfaltka s parkoviskom), ale pokračujeme rovno do kopca. Na 

začiatku kopca je po ľavej ruke VII. zastavenie (38). !Cesta od rázcestia Nad Zlatníckou dolinou ku 

križovatke Zlatnícka dolina, rekr. stredisko sa kľukatí medzi chatami, tak je treba sa držať žltej 

značky! 

† VII. Zastavenie (14 km) – Zlatnícka dolina (38) 

Ďalej pokračujeme do kopca a v ľavotočivej zákrute odbočíme na 2. panelovú cestu doprava (39) (1. 

odbočka vedie len k chate). Touto cestou pokračujeme stále rovno 800 metrov (ak pritom prejdeme cez 

potôčik, sme na správnej ceste) až k novej asfaltovej cyklotrase, po ktorej vedie doľava naša cesta (40). Po 

1,8 kilometri dorazíme na rázcestie (41), kde sa dáme doprava k VIII. zastaveniu. 

† VIII. Zastavenie (17 km) – rázcestník Barinky (42) 

Pokračujeme rovno po žltej cyklistickej značke až na asfalovú cestu (43), tu pokračujeme doprava po ceste. 

!je to hlavná cesta zo Skalice do Zlatníckej doliny, je treba si dávať veľký pozor. Takto ideme 1 

km! Pred mostom cez potok odbočíme doľava (44). 



† IX. Zastavenie (18,6 km) – rázcestník Horská cesta (44) 

Pokračujeme hore panelovou cestou a na križovatke pred prvými chatkami odbočíme na širokú poľnú cestu 

doľava (45), po 600 metroch sa držíme vpravo (46) a ďalej rovno k X. zastaveniu. 

† X. Zastavenie (20,6 km) – Krátke Vysoké pole (48) 

Tu sa otočíme doprava, na križovatke (49) pokračujeme rovno až na asfaltovú cestu (50), kde sa otočíme 

doľava. Vojdeme do Skalice, ideme stále rovno a rovno prejdeme i esovitú križovatku (53) a pokračujeme 

cez úzku uličku na Potočnú ulicu. Tu ideme stredovou alejou a po cca 350 metroch dorazíme k prvej 

odbočke doprava (54), ktorou sa dostaneme ku Kostolu sv. Michala archanjela (55). 

† XI. Zastavenie (23,6 km) – Kostol sv. Michala archanjela (55) 

Od kostola sa vrátime po ceste, ktorou sme prišli, a to až na Potočnú ulicu, do úzkej uličky na esovitú 

križovatku (53) však už nevojdeme, lebo predtým odbočíme doprava do Hurbanovej ulice (56). Ideme 

rovno až k hlavnej ceste, cez ktorú prejdeme na druhú stranu a dáme sa doľava. Míňame COOP Jednotu 

a Zdravotné stredisko, za nimi sa na ďalšej odbočke (57) dáme doprava (smer golf) a tu pokračujeme po 

ulici Psíky - na dopravnej značke je to po hlavnej ceste doprava (! komplikovaná križovatka, je treba 

pred cestou preštudovať na mape !). Pokračujeme stále rovno až na most cez potok a za mostom 

odbočíme doľava (58 - žltá turistická značka). Cesta sa otočí doprava a pred nami bude vidlička (59) – 

vyberieme sa doľava hore, pričom sa stále držíme žltej turstickej značky až k rázcestníku Veterník (61) 

† XII. Zastavenie (27,4 km) – rázcestník Veterník (61) 

I ďalej sa držíme žltej značky a po kúsku cesty od XII. zastavenia nájdeme občerstvenie (62). Pokračujeme 

rovno, potom prudko doprava (63), ale hneď sa držíme vľavo (64), kde prejdeme na prudko klesajúcu 

panelovú cestu. Na jej konci zabočíme doľava (65), po pravej ruke máme vinohrad, okolo ktorého 

zabočíme doprava (66) a tu potom do prvej odbočky vľavo (67). Tu nájdeme odbočku doprava (68), ktorou 

sa dostaneme na asfaltku do Vrádišťa (70). Pokračujeme až do dediny, prídeme na hlavnú cestu, po nej 

však nejdeme, len ju prejdeme (71) a pokračujeme po ceste naľavo, ktorá vedie za domami (72) a ktorá nás 

privedie ku Kostolu sv. Anny (74). 

† XIII. Zastavenie (31,4 km) – Kostol sv. Anny (74) 

Od kostola sa vrátime kúsok naspäť a zabočíme doprava (73) a rovno po poľnej ceste sa budeme blížiť 

k Holíču. Prejdeme po moste cez Chvojnicu, rovno do kopca, na vrchole kopca vidíme na ľavej strane 

kaplnku sv. Kláry, potom z kopca pokračujeme stále rovno po Vrádišťskej ulici až na hlavú cestu (79). Tu 

zabočíme doprava ku kruhovému objazdu, prejdeme cez prechod doľava (80) a pokračujeme rovno až ku 

Kostolu sv. Martina. 

† XIV. Zastavenie (34,5 km) – Kostol sv. Martina. 

 

ŽIŤ NAPLNO SA OPLATÍ! 


